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RELACIORNES DE CILINIDRADA-PAR Y POTERNCIA

Mas importante que la cilindrada es la relacion de
compresion, a mayor relacion de compresion mas
eficiencia termodinamica del ciclo y mas potencia
especifica.

Si medimos el par en Nm vy las revoluciones en rad/s y
multiplicamos ambos valores nos da la potencia en W.

A igualdad de potencia un diésel siempre va a tener mas
par motor que un gasolina, simplemente porque da la
potencia a menores revoluciones.

Motor Dinamémetro

El par motor es la fuerza que tiene el mismo, un buen
dato para camiones o si buscas un vehiculo con
capacidad de arrastre, ya que tendra mas fuerza.

Basicamente:
1Cv=736 W=0,736 KW

Bajo normas europeas:
1HP americano =1BHP britanico= 0,746 Kw.
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RELACIORNIES DE CARRERA A DIAMETRO

Motores cuadrados tienes como ejemplo el Type R, o atmosféricos de buenas prestaciones, donde el subir de vueltas es muy importante, su
relacion carrera/diametro es entorno a 1, y dan buenas prestaciones.

Los motores de carrera corta se utilizan donde los cambios de revoluciones son muy frecuentes o cuando se
requieren altas revoluciones (motores F1 y motocicletas), la relacién entre carrera/didmetro es de entorno a 0,7.

Los motores de carrera larga se utilizan para dar mas par motor, ya que la biela es mas larga, el brazo torsor es
mayor y dan mas par motor. Estos motores tienen una relacion entre carrera y diametro mayor de 1,5, y se solian

utilizar en motores diésel para barcos, camiones etc., ahora con |la sobrealimentacion todos los turbodiésel se
mueven aqui, asi como muchos de los gasolina sobrealimentados.




LEYES DE PITAGORAS, SENO Y COSENO
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Ley de los Cosenos

Se aplica cuando se conocen las medidas de:
a) Dos lados y el angulo comprendido entre ellos.
a  b)Los tres lados.

A B

c2=a2—|-b2-2abcos O
b =a’+c*-2accos B
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Ley de los Senos
C

Se aplica cuando se conocen las medidas de:
a) dos lados y uno de los angulos opuestos a ellos.,

d  b)un lado y dos angulos adyacentes a él. ,j
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Calculo de fuerzas y
Par Motor en el motor

de combustion

10.10 Un motor de explosién tiene una biela de

longitud /=240 mm y un radio de ciguefial r= 60

mm. En la cabeza del pistén actia una fuerza F, = 18

kN.

Determinar gréficamente para un dngulo de biela de

40°:

a) La fuerza F, en la biela, en N y kN.

b) La fuerza lateral F, en el pistén, en N y kN.

c) La fuerza F, que actta sobre el cigledial (fuerza
en el cojinete), en N y kN.

d) La fuerza tangencial F, en el cigtefial, en N y kN.

(Ver también 19.4)
KM1 mm2£ 400 N

Fuerza lateral Fy f—y

en el pistén

Fuerza del piston
Fx

- Fuerza F,
de la biela

Fuerza tangencial F,
. en el ciguenal

' Fuerza F,,
sobre el ciguenal
(fuerza en el cojinete)
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Calculo de fuerzas y Par Motor en el

motor de combustion

19.36 Un motor de automdvil tiene una biela de /=230 mm y una carrera s = 70 mm. La fuerza
maxima del pistén es F, =20 000 N.
a) Determinar graficamente para un dngulo de biela de 45°, F, F,, F,y F,en N.

(E, 1 mm £ 500N; E=1:2,5)

b) Calcular el par motor en el mufién del ciguefal en Nm.

Ley de los Senos

C
Se aplica cuando se conocen las medidas de:
a) dos lados y uno de los angulos opuestos a ellos.
@  b)un lado y dos angulos adyacentes a él. 2
A =C B i iﬁ
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b) M'M= 542,5 Nm



